



因为这3个字,“北溪”泄漏事件再生变数



丹麦国防部9月27日发布的一处“北溪”天然气管道泄漏点。 资料图

距离“北溪”天然气管道遭破坏受损已经过去一个多月,但事情的谜底至今仍未揭晓。而就在近日,英国前首相特拉斯给美国国务卿布林肯发送的一条短信,让这一事件再次掀起波澜。

近日,有媒体报道称,“北溪”事件发生后,特拉斯给布林肯发送了一条内容为“搞定了”的消息。对此,俄外交部发言人扎哈罗娃表示,希望听听英方对此事的答复,并表示“全世界数百万人都在等待这个问题的官方答案”。

根据英国《每日邮报》的报道,美国云存储服务商 Megaupload 及 Mega 的创始人金·多特康姆10月30日在社交媒体上发文称,俄罗斯之所以得知英国和美国合作炸毁北溪管道,是因为在“北溪”事件发生1分钟后,所有人还都不知情的时候,特拉斯向美国国务卿发送了一条信息“搞定了(it's done)”。

多特康姆还回应BBC的询问,表示自己是“退隐的数据安全专家”,“特拉斯使用了一个不安全的渠道”。

随后,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃隔空“喊话”,表示“并不在乎是谁以及如何得到的这些信息”,她只想得到伦敦方面的答案:特拉斯是否给布林肯发了这条“搞定了”的消息。扎哈罗娃还表示,全世界有数百万人正在等待这个问题的官方回答,“他们有权知道世界能源安全发生了什么”。

今年9月底,连接俄罗斯和欧洲的重要天然气运输管道“北溪-1”和“北溪-2”接连出现气体泄漏和水下爆炸。事发后丹麦、瑞典对现场进行调查,并表示管道遭“蓄意破坏”的嫌疑较大。多方对爆炸原因进行猜测。

10月29日,俄罗斯国防部通报称“根据现有信息”,英军参与了策划实施破坏“北溪”天然气管道。英国国防部随即否认了俄方的说法,并称俄“正在兜售规模宏大的虚假说辞”。俄方此举意在“转移人们对俄军军事上失败的注意力”。

10月31日,俄罗斯总统普京表示,俄天然气公司已经获准参与“北溪”管道泄漏事件的调查。 据中新社

船只中断航行 粮食危机或卷土重来?

当地时间11月1日,黑海粮食外运联合协调中心联合国秘书处发布声明称,乌克兰、土耳其和联合国代表团同意11月2日将不安排任何船只在黑海粮食倡议下航行。这是黑海粮食外运协议执行以来,联合协调中心首次中断船只航行。

粮食危机或卷土重来?

10月29日,俄罗斯指责乌克兰袭击参与保障海上粮食走廊安全的俄船只,并宣布俄方从当日起无限期暂停落实黑海港口农产品外运协议。该举动引发了人们对全球粮食危机可能卷土重来的担忧。

据报道,俄罗斯暂停执行协议后,小麦期货价格大涨。乌克兰是全球最大谷物出口国之一,若农产品价格涨势持续,全球食品通胀和饥饿问题可能加剧。

非营利组织国际救援委员会(IRC)表示,粮食协议破裂的后果对贫穷国家来说可能是“灾难性的”,其中许多国家已经在经历极度饥饿。

专家称,由于极端天气条件影响了作物产量,全球粮食供应仍然紧张。尽管美国可以稍微增加小麦出口,但如果协议破裂,将切断中东和北非国家的一个关键来源,美国将无法完全填补缺口。

暂停执行粮食协议的举动也受到了美欧的谴责,美国形容俄罗斯此举“令人发指”,引发加剧饥饿的风险。俄罗斯驻美国大使反驳称,“真正令人发指”的是华盛顿方面未能批评针对塞瓦斯托波尔的袭击,他形容这一袭击“鲁莽”。

报道指出,黑海港口农产品外运协议在降低全球小麦和其他大宗商品价格方面发挥了关键作用。联合国秘书长古特雷斯日前表示,该协议的延续对避免全球粮食危机至关重要。联合国网站指出,截至11月1日,根据该协议从乌克兰港口运出的粮食和食品总量超过970万吨。

大门仍然敞开?

不过,多方的密集表态,显示出该协议仍有可能继续。

首先是俄罗斯总统普京、俄国防部和外交部等强调俄方“暂停而非退出”该协议,要求乌方保障粮食走廊安全。俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,俄方将继续通过外交部及其他部门与土耳其和联合国进行接触。

其次,联合国网站消息称,俄方代表也没有离开位于伊斯坦布尔的联合协调中心总部。联合国秘书长发言人哈克表示,联合国“黑海粮食倡议”协调员阿卜杜拉“正在尽一切努力恢复全面参与”。俄罗斯卫星网报道称,阿卜杜拉预计,运粮船将于11月3日恢复通行。

土耳其国防部长阿卡尔表示,在与俄国防部长两天内通了两次电话后,他相信该协议将继续下去。阿卡尔在一份声明中说,“我们正在评估有关该协议将继续的现有信息。”

俄乌两国7月就恢复黑海港口农产品外运问题分别与联合国和土耳其签署协议。协议内容包括在土耳其伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全,俄乌双方同意任何一方都不攻击运送农产品的船只等。协议有效期为120天,将于11月19日到期。 据中新社

出口民调:利库德集团在以色列议会选举中领先



11月2日,以色列前总理内塔尼亚胡(中)在利库德集团总部出席活动。 新华社/基尼图片社

据新华社电(记者 张天朗 王卓伦) 以色列媒体11月1日晚公布的出口民调结果显示,前总理内塔尼亚胡领导的右翼政党利库德集团在当天举行的以色列第25届议会选举中领先。

以色列第12频道电视台当晚公布的出口民调结果显示,利库德集团获得议会120个席位中的30席,暂时领先。现任总理拉皮德领导的中左翼政党“拥有未来”党以24席位居第二。另据以色列第13频道电视台公布的出口民调结果,利库德集团获得议会31个席位,“拥有未来”党获得24席。

从阵营来看,由利库德集团及三个宗教政党组成的内塔尼亚胡阵营在两家电视台的民调数据中分别获得61席和62席,这意味着内塔尼亚胡有望被授权组阁并重新担任总理。以色列议会实行一院制,共有120个席位。法律规定,获得议会半数以上议席的政党可单独组阁。由于中小党派林立,以色列历史上从未出现单一政党组阁的情况。

本次以色列议会选举于当地时间11月1日7时至22时举行,共有40个政党和党派联盟参与角逐。官方初步计票结果于2日公布,最终结果预计将在一周内公布。

2019年4月至2021年3月,以色列举行了四次议会选举。2021年6月,议会最终通过“拥有未来”党领导人拉皮德提出的组阁方案,终结了内塔尼亚胡连续12年的执政历史。根据组阁方案,总理由统一右翼联盟领导人贝内特担任,拉皮德任候任总理、外长,两人在约两年后轮换总理职位。2022年4月和5月,两名议员相继退出执政联盟,执政联盟失去议会多数席位。6月,议会全会通过解散议会的法案,贝内特提前卸任,拉皮德从7月1日起担任看守总理直至新一届政府成立。

中左联盟在丹麦大选中胜出

据新华社电(记者 林晶) 根据丹麦统计局11月2日凌晨公布的初步统计结果,由社会民主党领导的中左联盟“红营”在1日举行的议会选举中胜出。

初步统计结果显示,“红营”获得议会179个席位中的87席,自由党和保守人民党领导的中右联盟“蓝营”获得72席,由前首相拉尔斯·勒克·拉斯穆森新创立的中间派政党“温和党”异军突起,获得16席成为议会第三大党。

丹麦议会为一院制,议员经普选产生,任期4年。其中,格陵兰和法罗群岛各占2席。丹麦媒体根据惯例预测,“红营”将很可能获得来自格陵兰和法罗群岛的3个支持票而能维持现有的中左联盟多数政府。

然而现任首相、社民党主席弗雷泽里克森在选后演讲中表示,她仍将遵循选前承诺,寻求建立一个跨“左

右”党派的联合政府。弗雷泽里克森2日晚些时候会见丹麦女王玛格丽特二世并提交辞呈,解散政府。

丹麦此前的一次议会选举于2019年6月5日举行。受2020年底丹麦“杀貂门”事件影响,同属中左联盟的激进党对弗雷泽里克森表示不满,并要求最迟在今年10月议会季开幕时宣布提前举行大选,否则将对其发起不信任投票。10月5日,弗雷泽里克森在首相官邸外召开新闻发布会,宣布将于11月1日提前进行议会选举。

2020年11月,由于丹麦出现多个养殖貂将变异新冠病毒传染给人的病例,丹麦政府决定宰杀全国养殖貂,随后大量养殖貂遭宰杀后掩埋在丹麦西部一处军事区域。附近居民担心,掩埋貂的土地可能污染饮用水源,带来潜在公共卫生风险。